周年特刊



1955 年 9 月27日,中国人 民解放军首次授 衔授勋典礼在北 京中南海怀仁堂 隆重举行。图为 毛泽东主席将 "授予中华人民 共和国元帅军衔 的命令状"授予

朱德。

(资料照片)

90年前, 南昌起义, 打响了武装反抗国民党反动派的第一枪, 标志着中国共 产党独立领导革命战争和创建革命军队的开始。图为反映南昌起义的油画。





收起义后,毛 泽东率起义军 登上江西井冈 山。从那时 起,中国工农 色为底,以镰 刀斧头和一颗 白色五角星为 图案,作为自 己的旗帜。图 为工农革命军 第一军第一师 军旗。

到 1945 年 抗战结束,中 国共产党领导 人民军队在全 国各地建立了 晋察冀、晋绥、 陕甘宁、晋冀 豫、冀鲁豫、山 东、苏南、浙东 等大大小小数 十块抗日根据 地。其中, 聂 荣臻领导创建 的晋察冀抗日 根据地,是第 一个抗日根据 地。图为晋察 冀抗日根据地 民兵在进行军 事训练。 新华社发



1948年9月至1949年1月,中国人民解放军同国民党军队进行战略决战,包括 辽沈战役、淮海战役、平津战役三个战略性战役。三大战役基本上消灭了国民党赖 以维持其反动统治的主要军事力量,奠定了人民解放战争全国胜利的基础。 图为淮海战役战场。

2017年8月1日, 是中国人民解放军建军 90周年纪念日。

90年前的8月1 日,南昌起义打响了武 装反抗国民党反动派的 第一枪, 标志着中国新 型的人民军队诞生,人 民军队发展的恢弘篇章 也由此开始书写。

从南昌起义的一声 枪响,到井冈山上的红 旗漫卷; 从万里长征的 艰难跋涉, 到抗日战争 的抵抗外侮; 从解放战 争的南征北战, 到抗美 援朝的保家卫国; 从抗 洪抢险的血肉长城,到 ……人民军队不断从胜 利走向胜利,经历了无 数的苦难,也创造了无 数的辉煌。

从第一个连队党支 部,到第一个革命根据 地;从第一个政治建军 的纲领性文件,到第一 次使用"中国人民解放 军"称谓……战争年 代,人民军队挺立在党 的旗帜下,英勇善战、 所向无敌。

从第一架国产喷气 式歼击机,到中国自主 研制的新一代隐身战斗 机歼20;从第一艘常规 潜艇,到第一艘航空母 舰辽宁舰;从第一个导 弹火箭研究机构, 到第 一次洲际导弹试验…… 和平时期,人民军队牢 记"忘战必危",用忠诚 筑起钢铁长城。

1927 到 2017, 变 的是武器和装备,不变 的是嘹亮的军歌、鲜红 的旗帜。"向前向前向 前! ……"在迎接党的 十九大召开之际,中国 人民解放军听从习近平 主席的号令,昂首阔 步,迎着中华民族伟大 复兴的曙光,前进!







图为1959年国庆10周年阅兵式上,第一代国产主战坦克通过天安门广场。

解放军驻香港部队

位香港社会各界人

香港回归以来驻港

部队第二次对外开

新华社记者

吕小炜摄

放军事演习。

· 宁舰上滑跃却 图为一架歼-新华社公





军委主席习近平发出深化国防和军队改革的动员令——全面实施改革强军战略,坚定不移 走中国特色强军之路。人民军队由此踏上了深化国防和军队改革的"新长征"。 图为陆军第76集团军某旅官兵在训练途中。



2008年5月12日,四川汶川发生8级特大地震,人民军队火速驰援。图为5月13日早 晨,3岁的小朗峥被解放军官兵从废墟里救出后,躺在一块小木板做的临时担架上,向抬 着他的解放军叔叔敬了个少先队队礼。 **杨卫华**摄









中国海军护 航行动, 是中国 海军从 2008 年 底开始的在亚丁 湾索马里海盗频 发海域护航的一 项军事行动。截 至目前, 中国海 军已有26批护 航编队执行护航 任务。 图 为 2009

> 年4月14日下 午,"深圳"舰和 "黄山"舰护航情

中新社记者 李 唐摄